



脱轨列车车厢严重变形。

# 凌晨2点10分,乘客大多在睡梦中 载有568人的火车脱轨了

## 事发时,从上海开往桂林的列车正行进在江西境内 已造成19人遇难 事故原因:遭到泥石流山体滑坡冲击

昨日2时10分,因连日降雨造成山体滑坡掩埋线路,由上海南开往桂林的K859次(编组17辆,载568人)旅客列车,运行至江西省境内沪昆铁路余江至东乡间发生脱轨事故。

机车及机后第1至9位车厢脱轨,中断上下行线路行车。

据初步统计,事故已造成19人死亡,71人受伤治疗,其中重伤11人,轻伤60人,坍塌泥石8000余立方米。有关情况正在进一步核实中。

调查显示,事件原因是泥石流山体滑坡冲击列车,与南方近期多雨有关。

### 救援

#### 现场食物不足,列车无法供电

据最早赶到现场的记者描述,火车是在运行途中突遇泥石流,其中4节车厢严重变形,两节硬座车厢侧翻,受损最严重的是第6号车厢,受伤人员主要是挤压伤和震伤,很多人等待救援。

由于事发突然,多数同线列车都是在接到通知后紧急刹车。

由于多日降水,沿线列车滞留所在地四面环水,无法接收食物补给,多数列车只能将仅有的食物按车厢计划售卖,部分旅客早餐只能饮水充饥。

据介绍,一些乘客由于买不到食物甚至出现了焦躁情绪。同时,滞留列车由于存储电力用尽,到目前已无法继续供电。

#### 消防员现场破拆列车车厢

据央视报道,江西消防总队宣传干事李建上午介绍,目前江西消防总队已经调集了130余名官兵赶到事故现场进行救援。

李建说,受伤的乘客中主要是挤压伤和骨折,大部分被救援出来的乘客陆续被送往附近医院进行救治。10辆救护车在现场待命。

据介绍,目前官兵主要集中在3、4、6号车厢。目前,救援的难点在于对列车的破拆,救援人员主要利用液压剪、扩张器等工具进行破拆,救援难度很大。

#### 大型挖掘机刨塌方泥土

昨日上午,有4辆大型挖掘机在刨塌方的泥土。据现场媒体的记者介绍,救援最大的难题是塌方现场发生在山体底下,大型的挖掘机进去有点困难。因为火车脱轨,因此要把整个火车吊离事故现场,需要非常大的设备,这就需要把塌方的泥土清理掉,然后车辆和人员才能进去,这个工作量非常大。

据铁道部消息,因山体滑坡中断的沪昆铁路已于昨日21时15分恢复正常行车。

“

突然感觉车在晃动,随后车厢内灯光一暗,听到一声巨响后,车厢就侧倒了。——乘客

”



现场正在紧急救援。



救援人员在现场对车厢进行破拆。

### 讲述

#### 村民:警报声惊醒所有人

23日下午14时,距离沪昆铁路旅客列车脱轨事故已经12小时,近万名武警、消防、医护、交警、特警仍在事故现场紧急救援,被埋车厢已经清理完毕,由于车厢受到严重挤压,里面可能还有遇难者遗体尚未取出。

在现场,脱落的车轮、车厢、玻璃等散落一地,有几个卧铺车厢的玻璃全部震碎。据居住在附近的村民介绍,23日凌晨3点左右,当地警车警报声响彻云霄,全村的人都被惊醒,随后才知道发生了大事故,许多村民主动参与到营救队伍中去。

由于有多节车厢脱轨,造成线路无法通行,导致沪昆线上的多趟列车晚点、停运,救援人员正采取切割、爆破等方式对车厢进行处理,争取尽早恢复运营。

截至昨日14时,已有多名遇难者遗体被清理出来,并紧急送往东乡县殡葬管理处。

#### 乘客:一声巨响后车厢侧倒了

据了解,脱轨的车厢大多为卧铺车厢,由于事发时正好是凌晨,许多乘客正在睡觉,所以几乎没有任何防范。

23日15点,两名本打算去广西桂林的受伤男子回忆了当时的惊魂一幕。

一名颈部部分骨折的胡姓广西人,是从浙江金华搭乘该列车前往广西桂林。他说,在凌晨2点左右,当时自己还没有睡着,迷迷糊糊突然感觉车在晃动,随后车厢内灯光一暗,听到一声巨响后,车厢就侧倒了。

“我开始以为是地震啦!”另外一名腿部受伤的安徽男子回忆。凌晨时分,自己还在睡觉,车厢突然激烈震动起来,接着便听到“咔嚓咔嚓”的刺耳声音,车身剧烈晃动后就“轰”地一声侧歪了,自己第一反应以为是发生地震啦,之后便迷糊了,过了不知道多久方才醒过来,这时候看到有的乘客正在砸车窗玻璃,有的乘客正在往窗外爬,“我自己努力爬起来,从车窗爬了出来。”

### 新闻背景

#### 事故前12天铁道部曾下发“暴雨预警通知”

点名提醒南昌铁路局重点关注沿途雨情

据了解,此次脱轨事故地段属于南昌铁路局管辖,在事故发生前12天,铁道部曾专门向全国铁路部门紧急下发“暴雨预警通知”,特别“点名”南昌铁路局注意沿线雨情变化,确保行车安全特别是客车安全。

21日起,强降雨导致江西新余、宜春等市发生洪涝灾害,大量农田被淹,水渠被毁,城镇内涝,其中新余市分宜县、渝水区灾情尤为严重。

经现场初步分析判断,造成这起事故的原因是,由于事发地近日连降暴雨,造成山体突然滑坡。

K859次列车经过处铁路上方20米是一条公路,公路上方20米处山体发生坍塌,坍塌体约8000立方米,部分铁轨线路已被从山体滑落的泥石掩埋。

在列车运行中,坍塌体经公路落下,致使列车发生脱轨事故。

综合《法制晚报》《武汉晚报》等

**河南信捷担保有限公司**  
信捷担保  
中小企业融资 诉讼保全担保  
诚信理财 收益高  
理财融资热线: 400-6016-116

**中原第一报刊高端展示网**  
全面覆盖3800个高端场所  
锁定目标 服务精英 精准传播  
报架黄金广告位、外报刊承揽、展格插页位、DM广告夹报业务招商、招商热线: 66616088  
诚邀广告公司、广告人、代办点加盟合作。

本栏目信息免费在通通网站 www.totoyou.net.cn 上同步发布 最大规格可刊登:5.5 x 12cm 多刊多优惠 广告刊登热线:63399000 67655128

**花嫁盛典** 情感婚纱摄影 辉煌店庆4周年  
大河之恋(上海世博园意大利馆5月26日浪漫世博婚礼) 仅限3对  
www.huajiashengdian.com  
尊贵艳丽之旅·阳光·海景·健康·生态·旅游婚纱照拍摄  
招募进行中……(赠主题相册全套)  
郑州市文化路110号 喜事热线: 63610168 63826389 400 6696116

**麻辣新语** 时尚 品位 激情  
好吃的川菜 尽在麻辣新语  
到麻辣新语就餐的七大理由  
一、每消费100元均送100元餐券(限5月13日~5月31日);  
二、天天抽奖,桌桌有奖品;  
三、办理贵宾卡除赠送相应金额,还可享受优惠和积分;  
四、凡来该店过生日,都有精美礼物相赠;  
五、女士进店消费,餐后均按人头赠送冰淇淋一杯;  
六、吃水煮鱼,辣椒和油均可免费打包带回家;  
七、设计独特的就餐环境,带给您不一样的就餐感受。  
吃100送100  
地址: 东风路与中州大道交会处向西500米 订台热线: 0371-60955777